Hennnbko Osnbra AsiekcanIpoBHA
MBOY COII Ne26 ct. Jomkanckas, Eiickuii paiton, Kpacnonapckuit kpait
YynuTens, MaTeMaTHKH

Ypok aiaredopsl B 7 kjiacce
no reme: «Pemenne cucreM ypaBHeHH D)

esn ypoka:

1.ConeiicTBoBaTh 060OIIEHNIO M CHCTEMATH3AIMY 3HAHUN ydamuXcs 1o TeMe: «Pelenne cucrem
YPaBHEHUI»; IPOAOJKUTD 3aKPEIUICHUE CIEAYIOIINX YMEHUN: PELICHUE CUCTEM YPaBHEHUU
rpaduyecKkuM crnocodbom, crnocoOOM MOACTAHOBKH, CIOCOOOM CIIOKEHHUS.

2.Pa3BuUBAaTh 103HABATEILHbIN HHTEPEC, BHUMAHHUE U JTOTHYECKOE MBIILIEHHE, IaMSTh, Peyb.
3.BocnuTHIBaTE MHTEPEC K IPEAMETY, YCUIYHBOCTh, AKKYPATHOCT.

Tun ypoka: ypok 3aKperuieHusl.

Xox ypoka:
1. Opranu3anrOHHbIA MOMEHT.
2. CooO1ieHre TeMbl U eI YpOoKa.
CeronHst Ha ypoke MbI OyJieM 3aKperIsiTh BeCh MaTepual «Pelienue cucreM ypaBHEHUN »,
Oy/ieM COBEpIICHCTBOBATH HAIIM HABBIKH PELICHHUS CHCTEM YPaBHEHUH CIIOCOOOM TOJCTaHOBKH,
CHOocOO0M CIIOKEHUS U TpaUIECKUM CIIOCOOOM.
Onun u3 Benukux unocodor ckazan: «I'ne ects xenanue, Haaercs myTh!» [loaToMy MBI
OyZeM ¢ BaMU peliaTh CUCTEMBbI, OIIPEEIIsisi CBOW PAllMOHANbHBIN MYTh.
3. AKTyanu3anus MpeKHUX 3HAHUM.
[Topabotaem ycTHO.
CkakuTe, U3 4ero COCTOMT cucTeMa?
1. Kakue 13 nepeuncieHHbIX ypaBHEHHH SBISIOTCS JIMHEUHBIMU?
a)3x—y=17 B) I3x + 6y =0
0)x—-2y=5 r)xy+2x=9
2. Kakas mapa uucen sSBIsieTCsl pelieHneM ypaBHeHus 3x — 2y = 57
a)(2;-1) B (1;1)
6) (5;5) ) (1;2)
3. I3 nuHeiHOoro ypaBHeHus 4x + 2y = /2 BbIpa3ure y 4epes X.
4. BoIpa3uTe X uepe3 y U3 ypaBHEHHUS
x—6y=12.
5. BeibepuTte U3 nepevyncaeHHBIX JIMHEHHBIX YpaBHEHUH TaKKe, PEIIEHUEM KOTOPBIX CITYKUT
napa yucen: x =- 1,y = 2.
a)3x—y=-5 B)Sy—2y=1
0)3x+2y=12 1)bx+2y=-2
- [louemy napa yucen OyJeT SBIAATHCA PEIICHUEM ITOU CUCTEMBI?
- PebsiTa, ckaxkute, 11 4ero HaM MPU PELIEHUH CUCTEMBbl YPaBHEHUH BBIPaXKaTh OJIHY
MEPEMEHHYIO Yepe3 APyryro?
- B xakom croco0e MbI 3TO UCTIONB3YeM?
- A Kakue crocoObl BbI ellle 3HaeTe?
JlaBaiiTe ceifuac monpodyem peluTh CUCTeEMY pa3HbIMU criocobamu. Kakum ciocobom Oynem
peliaTh CUCTEMY, 10 BallleMy YCMOTPEHHUIO.
Cnoco0 noacTaHoBKH. (Ha JOCKE)

x+ty=7, y=7-X, y=T7-X, y=7-%x, |y=6,
2x +y =38, 2x+7-x=8, x+7=8, x=1, x =1.



Jl14 Havyana BCOOMHUM aI20pUmm peuleHus CUCmembl YPasHeHUli ChocOO0M NOOCMAHOBKU.
1. BelpaskaeMm U3 Kakoro — HUOy/ib ypaBHEHHs CHCTEMbl OJHY IIEPEMEHHYIO Uepe3 APYyTryIo.
2. IloacraBnsieM B Apyroe ypaBHEHHE CUCTEMBI BMECTO 3TOM EPEMEHHON NOTyYEHHOE
BBIPAKCHHUE.
3. Pemaem nonyuuBiieecs ypaBHEHUE C OJTHON EPEMEHHOM.
4. Haxoaum Apyryro MepeMeHHYI0.
Temneps 3Ty ke cucTeMy HOMPOOYEM PEIIUTh IPYTUM CIIOCOOOM — CITIOCOOOM CIIOKESHHUS.
BcenoMHUM cxemy pewenusi cucmemol ypasHeHutl CROCOO0OM CLOJNCEHUA!
1. YMHOXaeM Kakylo IEPEMEHHYIO YPaBHEHUSI HA MHOYKUTEIb TaK, YTOObI KOA(PPHUIIMEHT

IIPY OJHOM U3 IEPEMEHHOM CTal IPOTUBOIOJIOKHBIM YHCIIOM.

2. CknazipIBaeM JIEBbIE U IIpaBble YaCTHU YPAaBHEHUH.

3. PemaeM nony4duBiieecs ypaBHEHUE ¢ OJHON TEPEMEHHOM.

4. Haxoaum Apyryro MepeMeHHYI0.

x+y=7, |-2 {-2x—2y=- 14, {-y=-6, {x+6=7,
2x+y=28 2x +y =38, y =6. x=1.
3anuceiBaeM oTBeT: (1;6)
- MBI ¢ BAaMH PEUIMIIN CUCTEMY YXKe JBYMs CIOCO0aMH U KaKOW MbI TIOJTYYHIIH OTBET?
- Kakoii emre y Hac crioco0 octascs?
- YroObI pemuTh rpa) iaecKuM CIIoCOOOM, YTO MbI JIOJDKHBI CIIEIATh?

- Kakyto nepemeHHyto jerye Bplpaxarb?
- A kakas nepeMeHHas 6e3 korpdurueHTa?

X+y:7’ y:7_X:
2x +y =38, y=8-2x.

- I'nans Ha 3TH ypaBHEHUS, CMOXKEM MBI Cpa3y CKa3aTb, YTO SBJSETCS UX TpapuKom?
- [TocMoTpuTE Ha EpBOE ypaBHEHUE U PACCKAXHTE, KaK OyAeT MPOXOIUTh MpsiMas?
- O BTOpOM ypaBHEHHH PACCKaXHTE, BCE, UTO Bbl O HEM 3HaeTe?
- YToOBI IOCTPOUTH MPSIMYIO, CKOJIBKO JOCTATOYHO B3SITh TOYEK?
- Uro Oyzer sBIATHCSA peuieHueM cucreMbl? Uemy oHa paBHa?

Urak, Mbl permuin cucremy 3 cnocobamu. Kakumu? Ckaxure, kakoi croco0 He
s¢dexTuBHBIN, HE y10OHBIN? [louemy?

A BOT HaliIuTe palMOHAJIbHBINA ITyTh PEILICHUS CUCTEM YPaBHEHMA:

x +2y=06,
x—y=4.
epaghuyeckuti cnocod
3x-2y=35,
x +2y=15.
Ccnocob nooCcmMaHosKu
Ox +2y =16,
3x-S5y=11.

Ccnocob crnoxcenus
- Kakxum ciocobom ynoOHee pemuTh nepByro cucreMmy ypaBHeHui? [louemy?
- Kakum ciocobom Jierde pemmTh BTOpYIo cucteMmy ypaBHeHui? [Touemy?
- Kakxum ciocobom ntydiiie pemuTh TpeThio cucteMy ypaBHeHuit? [Touemy?

Ntak, MBI BBISIBWIN, YTO CHCTEMBI MOYKHO pemiath 3 cocobamu. A Teneps 1 psij peraer
MEPBYIO CUCTEMY IpapruecKuM CrocoOoM, 2 psii BTOPYIO CUCTEMY CITIOCOOOM IMOJACTaHOBKH, 3
psn 3 cucteMmy CrocoOOM CIIOKEHUS.

Kto xouer pemuts cucreMy 1 psina rpadpudeckum cmocoOom, KTO X04eT CocoOoM
MOACTAaHOBKH €O 2 psifia, U KTO X0UeT CITOCOO0OM CIIOXeHus ¢ 3 psa?

1 psn 2 psn 3 pan



(4,5;0,5) (5:5) (2;-1)
Urak, 1 psia peman kakuM criocoboM? J[aBaiiTe mOCMOTPUM Ha JIOCKY ¥ CPaBHHUM. 2 PsIIT
KakuM criocobom pemran? [Iposepsiem. 3 psix kakum ciocooom peman? [Iposepsiem.
A Tenepb naBaiiTe ¢ MOMOIIBIO PEIICHUS] CHCTEMBI MBI COOEpeM KaKyl0 — TO KapTUHKY UITU
PHUCYHOK, €CIIi MBI BCE PEIIUM, TO cOOEpeM ee.
(3adanus na xapmouxe)
1. Pemuth cucreMy criocoOOM MOACTaHOBKHU:
x=y-3
2y—x=6. Omeem: (0,3)

2. Pennte cucreMy criocoOoM:
2x +y =6,
-4dx+3y=8. Omeem: (1,4)

3. PemuTh cuctemy @M CriocoOOM IMOJICTAHOBKH, HITH CIIOCOOOM CIIOYKCHHS:
3x—y=35,
2x+7y=11. Omeem: (2;1)

- Kakas xaptunka y Hac nonyuuiaces? (@rae PPD)
- K10 3Haer, 4To CUMBOIM3HUPYET KaXKIbIi LBET?
benerit uBer (0;3) — 6.1aropoacTso,
Cunuii usert (1;4) — BepHOCTb,
KpacHbiii uset (2;1) — My»KkecTBO, JTH000Bb.

5.1ToxBeneHne UTOTOB ypOKa.
- CKOJIBKO CYIIECTBYET CIIOCOOOB ISl pEIICHUs CUCTeMbl ypaBHeHu? Kakue?

BricTaBieHne OTMETOK.
Kommentupyercst nomaimnee 3aganue. Nel123(a,0,8), 1124(r), cTp.198.
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